
                                               

Compte-rendu du Conseil d’Administration du 12 octobre 2022 qui s’est tenu 
au siège de La Vie à Paris

Présents : Monique BAUJARD, Gérard GERDIL-MARGUERON, Maurice 
FOURNET, Colette HEDON, Christian JACQUES-NATTALI, Marie-Christine JULIEN,
Françoise KLENSCHI, Pierre LE PARLOUER, Chantal VINSON, Bruno VOISIN ainsi 
que René SORIN et Patrick DURAND en visio (élus).

Aymeric CHRISTENSEN et Michel SFEIR, membres de droit

Dominique FONLUPT, directrice des Amis de La Vie

Excusée : Bernadette PUIJALON

1/Approbation du CR du CA du 9 juin 2022

Le CR est approuvé à l’unanimité.

2/ Retour sur l’Université d’Eté au Croisic

L’Université a comblé les participants sur tous les plans (même si une vingtaine 
d’entre eux contaminés par la Covid ont dû quitter les lieux précipitamment !).

En l’absence de Monique et de Dominique pour raison de santé, l’équipe de 
Nantes et le COPIL (en particulier Bernadette) ont magnifiquement relevé le 
défi.

« Ce fut une grande et belle Université » (René SORIN).

Il faut souligner que le Domaine de Port aux Rocs a accepté de défacturer les 
chambres non utilisées pour cause de Covid et que de leur côté certains 
participants ont refusé tout remboursement. Générosité et bienveillance 
partagées !



3/Réflexions sur une des priorités de l’année définie par la réunion des 
correspondants lors de l’AG 2022      : développer les liens entre le journal et les    
Amis de La Vie.

Les Amis de La Vie proposent d’organiser une rencontre par trimestre en visio, 
ouvertes à tous les lecteurs, avec un ou des membres de la rédaction. 

Par ailleurs, une collaboration plus étroite avant l’Université 2023 est évoquée 
lors de la discussion, par exemple en publiant une série d’articles sur le thème 
de l’université 2023 pendant les semaines qui précèdent.

Aymeric souligne que l’initiative des sujets liés à ce projet doit en revenir aux 
journalistes, sur le fonds et quant à la forme à adopter. Les Amis de La Vie 
pourraient proposer une liste d’intervenants éventuels et Dominique exposera 
le projet au rédacteur en chef chargé des sujets religion.

4/Université 2023

Elle aura lieu du 11 au 16 juin au Lazaret à Sète et pourra accueillir 300 
personnes. Le thème est en cours d’élaboration. Les groupes locaux 
(Montpellier et Canet) manifestent leur enthousiasme à l’idée de « remettre le 
couvert » !

Une visite au Lazaret est programmée pour Dominique, Bernadette et Pierre 
afin de négocier les prix.

5/Comptabilité

Les Amis de la Vie souhaitent cesser la collaboration avec l’aide-comptable 
payée en chèque emploi services associatifs depuis 2017. Un licenciement par 
rupture conventionnelle est en cours et coûtera la somme de 3168 euros 
d’indemnités. 

Pierre assurera désormais l’ensemble de la comptabilité.

Le budget présenté (cf. tableaux) permet d’arriver à l’équilibre, grâce au 
résultat positif de l’université d’été. Il est prévu de réunir les prochains Bureaux
et CA en visioconférence pour limiter les dépenses de fonctionnement.

Nous remercions encore l’Association Georges Hourdin pour son versement 
annuel de soutien au fonctionnement de notre association.



Il demeure nécessaire de sensibiliser les correspondants à l’adhésion effective 
des membres de leur groupe, arguant qu’elle constitue un soutien de 
l’Association et du journal. Malgré le montant des frais postaux (4800€), nous 
maintenons l’envoi par la poste de notre lettre « Vibrations », car les envois de 
documents en numérique sont très peu ouverts.

6/Réorganisation du travail en l’absence dElisa DEBOVES

Pendant une année de transition, une évaluation des besoins va être menée 
afin de définir le profil d’une personne à recruter pour le poste de directeur ou 
directrice des Amis de La Vie. En attendant, une personne devrait être recrutée 
dès le printemps 2023 en CDD pour préparer l’AG et assurer les inscriptions et 
la logistique de l’université d’été.

7/Information sur le renouvellement des outils numériques de La Vie

Christian souhaite passer la main, car il est le seul à détenir des informations 
vitales pour le fonctionnement de l’association. Il est nécessaire d’anticiper ce 
passage de relais. Un COPIL de la transition s’est mis en place (Gérard GERDIL-
MARGUERON, Patrick DURAND, Dominique FONLUPT, Jackie CASSIALS, 
Christian JACQUES-NATALI) pour trouver un prestataire qui devra être 
rémunéré, aucun candidat ne s’étant manifesté au sein de l’association.

Le processus de sélection est en cours.

8/AG et CA

La prochaine AG aura lieu le vendredi 31 mars 2023 de 9h à 17h. La réunion des
correspondants la précèdera la veille.

Les prochains CA auront lieu (en visio) :

- le vendredi 3 mars de 14h à 16h30
- le mercredi 24 mai de 13h à 15h.

Informations complémentaires

Michel fait part de la situation financière de La Vie au sein de Malesherbes 
Publication, pour laquelle le seuil de rentabilité est tout juste atteint. Le 
développement des abonnements numériques est encore loin de compenser la
perte en abonnements papier. La réunion s’achève à 14h30. 


